

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা পরিষদ
নগরকান্দা, ফরিদপুর।

উপজেলা পরিষদ, নগরকান্দা, ফরিদপুর এর মার্চ/২০২২ মাসে অনুষ্ঠিত সাধারণ সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ মনিরুজ্জামান সরদার, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নগরকান্দা, ফরিদপুর।
সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন, নগরকান্দা, ফরিদপুর।
সভার তারিখ ও সময় : ২৮/০৩/২০২২ খ্রি. সময় : বেলা ১১.০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নাম ও পদবি (স্বাক্ষরের ক্ষেত্রে নামানুসারে রেজিস্টারে সংরক্ষিত)।


উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। অতঃপর সভা পরিচালনা করার জন্য জনাব জেভী এফ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, নগরকান্দা, ফরিদপুরকে অনুরোধ করা হয়। সভাপতির অনুরোধক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার জনাব জেভী এফ, সম্মানিত সদস্য ও দপ্তর প্রধানগণকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভাটি পরিচালনা করেন। উপজেলা নির্বাহী অফিসার পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান। উক্ত কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। অতঃপর বিস্তারিত আলোচনাতে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	গৃহীত সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ: উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, করোনা ভাইরাস (কোভিড-১৯) এর ভ্যাকসিন প্রদান কার্যক্রম চলমান রয়েছে। পর্যায়ক্রমে সকলকে ভ্যাকসিনের আওতায় আনা হবে।	করোনা ভাইরাস (কোভিড-১৯) এর ভ্যাকসিন প্রদানের কার্যক্রম সফল করার জন্য সকলের সহযোগিতা কামনা করা হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
০২	উপজেলা কৃষি বিভাগ: উপজেলা কৃষি কর্মকর্তার প্রতিনিধি সভায় জানান যে, অত্র দপ্তরে বিভাগীয় কাজ যথা নিয়মে চলেছে। বর্তমানে সারের মজুদ পর্যাপ্ত আছে। সামনে সারের সংকট হওয়ার তেমন কোন সম্ভাবনা নাই।	কৃষকদের মাঝে যথাসময়ে বীজ সরবরাহ করতে হবে এবং পরবর্তী সভায় কৃষি কর্মকর্তাকে উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
০৩	উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগ: উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উপজেলা প্রাণিসম্পদ দপ্তরের বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ ভাবে চলমান আছে।	তার দপ্তরের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে অব্যাহত রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
০৪	উপজেলা মৎস্য বিভাগ: উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উপজেলা মৎস্য অফিসের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	তার দপ্তরের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে অব্যাহত রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, নগরকান্দা।
০৫	উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগ: উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে নগরকান্দা উপজেলাধীন পোড়াদিয়া বালিয়া বাস্তবায়নধীন আশ্রয়ণ প্রকল্পটি মাননীয় প্রধানমন্ত্রী উদ্বোধন উপলক্ষ্যে নিবিঘ্নে চলাচলের জন্য পোড়াদিয়া বালিয়া এইচবিবি রাস্তা হতে পুড়াদিয়া নতুন আশ্রয়ণ প্রকল্প সড়কে ইটের সোলিং ও এইচবিবি ঘারা উন্নয়নের জন্য আলোচনাক্রমে ৯,৯৯,২৩৩/- টাকার প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। যা জরুরী ভিত্তিতে বাস্তবায়ন করা প্রয়োজন। এবিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	আলোচনাতে নগরকান্দা উপজেলাধীন উল্লেখিত রাস্তাটি জরুরী ভিত্তিতে পিপিআর ২০০৮ অনুসারে আরএফকিউ পদ্ধতিতে বাস্তবায়নের জন্য ৯,৯৯,২৩৩/- টাকার প্রাক্কলনটি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয়।	১। উপজেলা প্রকৌশলী ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার
০৬	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ: উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তার কার্যালয়ের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলমান আছে। গৃহীণদের জন্য দুর্যোগ সহনীয় ঘর এর কাজ চলমান আছে।	দুর্যোগ সহনীয় ঘর এর কাজ যথাযথভাবে মনিটরিং করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, নগরকান্দা, ফরিদপুর।
০৭	উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল বিভাগ: উপসহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য), নগরকান্দা সভায় জানান যে, তার দপ্তরের বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ ভাবে চলমান আছে।	তার দপ্তরের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে অব্যাহত রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, নগরকান্দা।
০৮	উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগ: উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার দপ্তরের বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ ভাবে চলমান আছে।	ভিজিডি কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
০৯	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগ: উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, দাপ্তরিক কার্যক্রম সুন্দর ভাবেই চলেছে।	তার দপ্তরের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে অব্যাহত রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, নগরকান্দা।

১০	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ: উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, মাধ্যমিক পর্যায়ে সকল বিদ্যালয়সমূহ করোনা ভাইরাসের কারণে বন্ধ রয়েছে। শিক্ষার্থীদের পাঠ কার্যক্রম যাতে ব্যাহত না হয় সে দিকে নজর রাখার জন্য প্রধান শিক্ষকদের অনুরোধ করা হয়।	যথাসময়ে শিক্ষার্থীদের মধ্যে বাড়িতে বসে পাট কার্যক্রম চালিয়ে যাওয়ার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, নগরকান্দা।
১১	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ: উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় বলেন যে, উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলেছে।	জনগণকে পরিবার পরিকল্পনা সেবা নিশ্চিত করার কার্যক্রম গ্রহণের জন্য উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
১২	উপজেলা সমাজসেবা বিভাগ: উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, অত্র উপজেলা সমাজসেবা কার্যালয় নগরকান্দার কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলেছে।	যথাযথভাবে ভাতা প্রদান ও ঋণ কার্যক্রম তদারকীসহ প্রয়োজনীয় কার্যক্রম গ্রহণের জন্য উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
১৩	উপজেলা শিক্ষা বিভাগ: উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, নগরকান্দা উপজেলাধীন নিম্নবর্ণিত বিদ্যালয়গুলো পুনঃনির্মাণ ও কক্ষ সম্প্রসারণ এবং কয়েকটি স্কুলের পুরাতন ভবন/জরাজীর্ণ টিন সেড ঘর নিলামে বিক্রয় করা প্রয়োজন। তিনি জানান যে নিম্নবর্ণিত বিদ্যালয়গুলো পুনঃনির্মাণ ১। মনোহরপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ২। ভাটপাড়া কাঠালবাড়িয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৩। বিলনালিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৪। গোপিনাথপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৫। রামনগর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৬। রাখানগর পূর্বপাড়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৭। শাকপালদিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৮। দক্ষিণ বিলনালিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৯। জিয়াকুলী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১০। ডাংগী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১১। হিয়াবলদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১২। দুলালী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১৩। ঐনালপাট সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১৪। ব্রাহ্মনডাংগা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১৫। বাগাট সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় উদ্ভমুখী সম্প্রসারণ : ১। নগরকান্দা মডেল সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ২। ধুতরাহাট সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৩। কদমতলী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৪। জুসুরদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৫। শংকরপাশা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৬। মেঘারকান্দি সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৭। চরশ্রীবরদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৮। আটকাহনিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৯। পুরাপাড়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১০। কাওয়াখোলা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১১। আলগাদিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের কক্ষ সম্প্রসারণ করা প্রয়োজন। সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। নিম্নবর্ণিত স্কুলের পুরাতন ভবন/জরাজীর্ণ টিন সেড ঘর নিলামে বিক্রয় : ১। আটকাহনিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ২। কদমতলী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৩। রামনগর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৪। গোপিনাথপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৫। রানপাশা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৬। মেহেরদিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৭। ধর্মদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৮। ঝাটুরদিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ৯। ভাটপাড়া কাঠালবাড়িয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১০। জুসুরদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১১। বিলনালিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১২। মুকুন্দপাট সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১৩। গোড়াইল সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১৪। বিলনালিয়া মাঝিকান্দা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ১৫। মানিকদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়	নগরকান্দা উপজেলাধীন কিছু সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের ভবন পুনঃনির্মাণ ও কক্ষ সম্প্রসারণ এবং কয়েকটি স্কুলের পুরাতন ভবন/জরাজীর্ণ টিন সেড ঘর নিলামে বিক্রয় করার সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা প্রকৌশলী ২। উপজেলা শিক্ষা অফিসার, নগরকান্দা।
১৪	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগ : উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার দপ্তরের সকল কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রয়েছে।	যথাযথভাবে কার্যক্রম পরিচালনা অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, নগরকান্দা, ফরিদপুর।

১৫	উপজেলা সমবায় বিভাগ: উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, অত্র উপজেলায় সমবায় বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক চলছে।	যথাযথভাবে কার্যক্রম পরিচালনা অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, নগরকান্দা।
১৬	উপজেলা খাদ্য বিভাগ: উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান যে, দপ্তরের বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ ভাবে চলমান আছে।	সুষ্ঠুভাবে কার্যক্রম পরিচালনা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, নগরকান্দা।
১৭	উপজেলা পরিষদের ব্যয়: চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নগরকান্দা মহোদয়ের মার্চ/২০২২ মাসের সম্মানী ভাতা বাবদ ৪০০০০/- টাকা, ভাইস চেয়ারম্যানদের সম্মানী ভাতা বাবদ ৫৪০০০/- টাকা, আনুষাংগিক খরচ বাবদ ৪০০০/-টাকা, আপ্যায়ন খরচ বাবদ ৩০,০০০/- ও ইন্টারনেট বিল ২৫০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের মালীর বেতন বাবদ ১৭০৫০/- ও পরিচ্ছন্ন কর্মীর বেতন বাবদ ১৭০৫০/-টাকা। যা পরিশোধ করা প্রয়োজন।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, নগরকান্দা এর ফেব্রুয়ারি-১৯ মাসের সম্মানী বাবদ ৪০০০০/- টাকা, ভাইস চেয়ারম্যানদের সম্মানী ভাতা বাবদ ৫৪০০০/- টাকা এবং আনুষাংগিক খরচ বাবদ ৪০০০/-টাকা, আপ্যায়ন খরচ বাবদ ৩০,০০০/- ও ইন্টারনেট বিল বাবদ ২৫০০/- টাকা মালীর বেতন বাবদ ১৭০৫০/- টাকা, পরিচ্ছন্নতাকর্মীর দৈনিক মজুরি বাবদ ১৭০৫০/- টাকা। উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল নির্দেশিকা এর ৩(ছ), (জ), (ঝ), (চ), (ত), (ধ) অনুচ্ছেদ মোতাবেক এ সকল ব্যয় পরিশোধ করার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, নগরকান্দা।
১৮	উপজেলা বন বিভাগ: সামাজিক ও বনায়ণ ও নসারী কেন্দ্রের কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলছে।	কাজের বর্তমান ধারা অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা ফরেস্টার, নগরকান্দা।

অতঃপর সভায় অন্য কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।


 (মোঃ মনিরুজ্জামান সরদার)
 চেয়ারম্যান
 উপজেলা পরিষদ
 নগরকান্দা, ফরিদপুর।

তারিখ: ২৮/০৩/২০২১খ্রি।

স্মারক নং ০৫.৪৬৯.০০৬.০৫. ০১.০০৬.২০১৩- (৪০)

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে প্রেরণ করা হলো :

- ১। মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয় ঢাকা।
- ২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। কমিশনার, ঢাকা বিভাগ, ঢাকা।
- ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, ঢাকা বিভাগ, ঢাকা।
- ৫। জেলা প্রশাসক, ফরিদপুর।
- ৬। একান্ত সচিব, মাননীয় সংসদ উপনেতা, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা। ইহা মাননীয় সংসদ উপনেতা মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য।
- ৭। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, ফরিদপুর।
- ৮। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নগরকান্দা, ফরিদপুর।
- ৯। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নগরকান্দা, ফরিদপুর।
- ১০। উপজেলা ----- অফিসার, নগরকান্দা, ফরিদপুর।
- ১১। চেয়ারম্যান ----- ইউপি (সকল), নগরকান্দা, ফরিদপুর।
- ১২। জনাব -----
- ১৩। অফিস কপি।

(জ্যেষ্ঠ প্র)
 উপজেলা নির্বাহী অফিসার
 নগরকান্দা, ফরিদপুর।
 email: unonaparkanda@mopa.gov.bd
 ফোন: ০৬৩২৭-৫৬১০০